
 
 

  
 
Πρακτικά συνεδρίας  με αρ. 03/2025 του Δήμου Δρομολαξιάς – Μενεού  

που πραγματοποιήθηκε τη Πέμπτη 16 Ιανουαρίου 2025 και ώρα 06:00 μ.μ στην 
αίθουσα συνεδριάσεων  του Δήμου Δρομολαξιάς – Μενεού  

__________________________________________________________ 
 

Όνομα Τίτλος Παρών Απών Σημειώσεις 
Κύπρος Ανδρονίκου Δήμαρχος √   
Γιάννος Ιωάννου Αντιδήμαρχος Δ.Δ-Μ √   
Νίκος Χατζημιχαήλ Αντιδήμαρχος Δ.Κιτίου √     
Κωστάκης Ττίγκης Αντιδήμαρχος Δ.Περβ √   
Νέστωρας Μιχαήλ Αντιδήμαρχος Δ.Τερσε. √   
Μιχάλης Θεοχάρους Δημοτικός Σύμβουλος √   
Φραγκέσκος Ζαχαρίου Δημοτικός Σύμβουλος √   
Πέτρος Ανδρέου Δημοτικός Σύμβουλος √   
Σάββας Κυριάκου Δημοτικός Σύμβουλος √   
Κωνσταντίνος Πασχάλη Δημοτικός Σύμβουλος √   
Ανδρέας Στυλιανού Δημοτικός Σύμβουλος √   
Λένος Ανδρέου Δημοτικός Σύμβουλος √     
Γεώργιος Θεοκλή Δημοτικός Σύμβουλος √     
Ελευθέριος Λούκα Δημοτικός Σύμβουλος √   
Δώρα Χαρμαντά Δημοτικός Σύμβουλος √   
Δαμιανός Μηνά Δημοτικός Σύμβουλος √   
Νεόφυτος Πατσιά Δημοτικός Σύμβουλος √   
Κυριάκος Κέττηρος Δημοτικός Σύμβουλος √      
Ιωάννης Παυλίδης Δημοτικός Σύμβουλος √   
Παναγιώτης Παναγή Δημοτικός Σύμβουλος √      
Παναγιώτης Χ¨Παναγιώτ. Δημοτικός Σύμβουλος √   

Συμμετέχοντες 
 

΄Ονομα Τίτλος Σημειώσεις 
Κυριάκος Σωτηρίου Δημοτικός Γραμματέας Συμμετέχει για να παρουσιάσει τα σχετικά 

με τα υπό συζήτηση θέματα, έγγραφα και 
να παράσχει πληροφορίες ή να απαντήσει 
σε ερωτήσεις που θα ήθελαν να υποβάλουν 
τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, χωρίς 
να συμμετάσχει καθ΄ οποιοδήποτε τρόπο 
στην διαδικασία διαμόρφωσης και λήψης 
των αποφάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου. 

Βάσω Χρίστου Γραμματειακ.Λειτουργός  Κράτηση Πρακτικών 
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1.  Ορισμός Μελών στη Σχολική Εφορεία Δρομολαξιάς -Μενεού 
 
Ο Δήμαρχος έκανε αναφορά στην επιστολή του Υπουργού Εσωτερικών 
ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2025.  
Πριν ξεκινήσει η συζήτηση  παρουσιάσθηκε επιστολή από το Δημοτικό Μέλος της 
ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού κ. Νεόφυτο Ππατσιά ημερ. 16/01/2025 
στην οποία δήλωνε υπεύθυνα την επιθυμία του να ορισθεί στην Σχολική Εφορεία 
του Δήμου με βάση την αντιπροσώπευση που θα είχε ο ΔΗΔΥ στην Σχολική 
Εφορεία. 
Ο Δήμαρχος αφού έκανε αναφορά στην επιστολή από τον Υπουργό Εσωτερικών 
ημερ. 10/01/2025 και την επιστολή  του κ. Νεόφυτου Ππατσιά ημ. 16/01/2025, 
σημείωσε ότι το Δημοτικό Συμβούλιο επιβάλλεται να προχωρήσει στον ορισμό 
τεσσάρων (4) Μελών στην Σχολική Εφορεία σύμφωνα με τον Περί Σχολικών 
Εφορειών Νόμο αλλά και το περιεχόμενο των επιστολών των Υπουργείων 
Εσωτερικών και Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας.  Η Δημοτική Ομάδα του 
ΑΚΕΛ όρισε δύο μέλη από τα Δημοτικά Διαμερίσματα Δρομολαξιάς – Μενεού 
και Περβολιών.  Από το ΔΗΣΥ ο κος Νεόφυτος Ππατσιάς από το Δημοτικό 
Διαμέρισμα Κιτίου. 
 
Ο Αντιδήμαρχος του Δημοτικού Διαμερίσματος κ. Νέστωρας Μιχαήλ ανάφερε ότι 
λάθος βρίσκεται το Δημοτικό Συμβούλιο για συνεδρία, γιατί η απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου στην συνεδρία 01/2025 και ημερομηνίας 08/01/2025 ήταν 
να σταλεί το πρακτικό άμεσα στον Υπουργό Εσωτερικών, και όχι ο Δήμαρχος να 
στείλει επιστολή στον Υπουργό από μόνος του.  Θεωρεί την συνεδρία άκυρη. 
 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Παναγιώτης Χ¨ Παναγιώτου  ανάφερε ότι η απόφαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου στην συνεδρία 01/2025 και ημερομηνίας 08/01/2025 
ήταν όπως το πρακτικό σταλθεί άμεσα στον Υπουργό Εσωτερικών.  Η επιστολή που 
στάλθηκε από τον Υπουργό απευθύνεται στον Δήμαρχο και όχι στο Δημοτικό 
Συμβούλιο.  Θεωρεί ότι η λύση θα βρεθεί μόνο όταν ο Υπουργός έχει όλα τα 
πρακτικά  ενώπιον του. 
 
Ο κ. Σάββας Κυριάκου θεωρεί ότι έπρεπε να έρθει το πρακτικό ημερ. 08/01/2025 
για επικύρωση και να τηρηθεί η ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, 
όπως το πρακτικό σταλεί στον Υπουργό.  Ο Δήμαρχος ανάφερε έδρασε με 
προσωπική του αντζέντα .  Ανάφερε επίσης ότι το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να 
αγνοήσει παντελώς την επιστολή του Υπουργού. 
Ο κ. Σάββας Κυριάκου έθεσε την πιο κάτω εισήγηση προς ψηφοφορία: 
«Διά το λόγο του ότι δεν είναι ξεκάθαρος ο Νόμος πως επιλέγονται τα Μέλη μιας 
Δημοτικής Ομάδας, αλλά και του συνόλου των τεσσάρων (4) μελών του Δημοτικού 
Συμβουλίου, ούτε από τον Περί Δήμων Νόμου, ούτε από τον Περί Σχολικών  
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Εφορειών Νόμο, ζητούμε από τους αρμοδίους Υπουργούς Εσωτερικών και 
Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας όπως προχωρήσουν και ζητήσουν γνωμάτευση  
από τη Νομική Υπηρεσία και μας συμβουλεύσουν ανάλογα καθώς και μας 
ενημερώσουν το άρθρο του Νόμου που αναγράφει ρητά την διαδικασία καθώς και 
την φόρμουλα ορισμού των Μελών.  Η Δημοτική Ομάδα του Δημοκρατικού 
Συναγερμού ζητά όπως σταλεί επιστολή στου Υπουργό Εσωτερικών να επιτρέψει 
προσωρινά στην υφιστάμενη Σχολική Εφορεία να λειτουργεί μέχρι να ξεκαθαρίσει 
το όλο ζήτημα, για να μην σταματήσει η λειτουργία των εκπαιδευτηρίων του Δήμου 
καθώς κοντεύει το τέλος του μήνα όπου θα πρέπει να πληρωθούν μισθοί για πέραν 
των 50 εργοδοτούμενων καθώς και άλλων υποχρεώσεων. 
Ο κ. Κυριάκου ανάφερε ότι συνεχίζει να πιστεύει ότι τα 4 άτομα όπως έχουν ορισθεί 
είναι νομότυπα. 
 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Νεόφυτος Ππατσιάς ανάφερε ότι τα Σχολεία του Δήμου 
έχουν πολλά προβλήματα και το ζήτημα πρέπει να ξεκαθαρίσει άμεσα. 
 
Ο Αντιδήμαρχος Περβολιών κ. Κωστάκης ΄Τίγκης ανάφερε ότι πρέπει να λήξει το 
θέμα της Σχολικής Εφορείας και το Δημοτικό Συμβούλιο να συμμορφωθεί με τις 
επιστολές που στάλθηκαν από το Υπουργείο  Εσωτερικών και Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας και να αναλάβουν όλοι τις ευθύνες τους και απόψε να 
λήξει το θέμα. 
 
Ο Αντιδήμαρχος Δρομολαξιάς – Μενεού κ. Γιάννος Ιωάννου ανάφερε ότι στη 
τελευταία συνεδρία του Δημοτικού Συμβουλίου ημερ. 08/01/2025 με το ίδιο θέμα 
είχαμε ομόφωνα αποφασίσει όπως καταγραφούν οι θέσεις όλων και αποσταλούν 
μαζί με το πρακτικό στου Υπουργό Εσωτερικών για να μας απαντήσει.  Αθετώντας 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου ο Δήμαρχος για ακόμη μία φορά, 
βρισκόμαστε εδώ χωρίς να μπορούμε να καταλήξουμε σε μια σωστή απόφαση.  
Συμφωνώ με τους προλαλήσαντες  με τις θέσεις τους με τους κ.κ Νέστωρα Μιχαήλ, 
Σάββα Κυριάκου και Παναγιώτη Χ¨Παναγιώτου. 
 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Δαμιανός Μηνά ανάφερε όπως σημειωθεί η επιφύλαξη 
του οπως αναφέρθηκε στην προηγούμενη συνεδρία ημερ. 08/01/2025.  
Επαναλαμβάνω την άποψη μου ότι η απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών στην 
επιστολή ημερ. 17/01/2025 είναι λάθος και προς τούτου επιφυλάσσομαι να 
προσφύγω στα Δικαστήρια της Δημοκρατίας εναντίον αυτής.  Παρόλαυτα θα 
στηρίξω την εισήγηση του κ. Σάββα Κυριάκου χωρίς να αναιρείτε η επιφύλαξη 
μου.  Την στηρίζω καθώς σε αυτή ζητείται όπως ανασταλεί η απόφαση του 
Υπουργού Εσωτερικών ημερ. 17/12/2024 για να μπορέσουν να λειτουργήσουν τα 
Σχολεία και επίσης ζητείται γνωμάτευση, στην οποία γνωμάτευση θα τεθούν όλα 
τα ζητήματα καθώς και της αντισυνταγματικότητας του άρθρου 4 (2)Α του περί 
Περί Σχολικών Εφορειών Νόμου.  



 
 

-4- 
 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Λευτέρης Λουκά μέλος της Δημοτικής Ομάδας του 
ΑΚΕΛ διαφώνησε με τα μέλη των  άλλων Δημοτικών Ομάδων γιατί όλα αυτά είναι  
προφάσεις και παρακαλώ όπως ο κ. Υπουργός Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνος 
Ιωάννου ή και οι άλλοι Υπουργοί αναλάβουν τις ευθύνες για να τελειώνει αυτή η 
υπόθεση γιατί έχει καταντήσει ανέκδοτο. 
 
Ο κ. Μιχάλης Θεοχάρους ανάφερε ότι δεν μπορεί να συνεχίσει η Σχολική Εφορεία 
αφού ο Υπουργός Εσωτερικών την έχει καταστήσει  άκυρη.  Έχουμε τις σχετικές  
επιστολές των Υπουργείων Εσωτερικών και Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
οι οποίες αναφέρουν  ότι η Σχολική Εφορεία είναι άκυρη και μας υποδεικνύουν 
και τον τρόπο πως πρέπει να ορίσουμε Μέλη στην Σχολική Εφορεία.  Οι 
Δημοτικές Ομάδες των άλλων κομμάτων αγνοούν τις επιστολές των Υπουργείων 
και επιμένουν να μείνει η Σχολική Εφορεία ως έχει. 
 
Ο Δήμαρχος ανάφερε ότι η επιστολή που στάληκε από τον ίδιο στον Υπουργό 
Εσωτερικών στις 09/01/2025 στόχευε στην άμεση ενημέρωση του Υπουργείου για 
τις θέσεις του Δημοτικού Συμβουλίου στην συνεδρία στις 08/01/2025 καθότι η 
Σχολική Εφορεία παραμένει ακέφαλη εδώ και καιρό με όλα τα συνεπακόλουθα 
προβλήματα.  Ο Δήμαρχος καθηκόντως όφειλε να ενημερώσει το Υπουργείο σε μια 
προσπάθεια η Σχολική Εφορεία να συσταθεί και να λειτουργήσει με βάση την 
Νομοθεσία.  Η Νομοθεσία για τον ορισμό Μελών από το Δημοτικό Συμβούλιο προς 
την οικεία Σχολική Εφορεία είναι ξεκάθαρη και εφόσον είναι Νόμος τεκταίνεται 
Νομιμότητας.  Σε σχέση με την εισήγηση για  συνέχιση της «υφιστάμενης» 
Σχολικής Εφορεία το Υπουργείο Εσωτερικών και Παιδείας, Αθλητισμού και 
Νεολαίας μέσα από τις επιστολές τους κατέστησαν σαφές ότι αυτή είναι άκυρη και 
ένα παράτυπα συσταθέν σώμα , παράτυπες ή και παράνομες είναι οι αποφάσεις του 
και ως εκ τούτου δεν μπορεί να συνεχίσει να λειτουργεί.  Οι υπόλοιπες τοποθετήσεις 
για συνέχιση της Σχολικής Εφορείας ή και το κάλεσμα προς τον Υπουργό 
Εσωτερικών να λάβει σχετική γνωμάτευση για να συμβουλέψει το Δημοτικό 
Συμβούλιο πως θα προχωρήσει με τον ορισμό Μελών προς την οικία Σχολική 
Εφορεία, έχει ήδη απαντηθεί με ξεκάθαρο τρόπο μέσα από τις σχετικές επιστολές 
των Υπουργείων Εσωτερικών και Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας.  Ως εκ 
τούτου η διαιώνιση της συζήτησης και μη επίλυση του θέματος με προσχηματικές 
τοποθετήσεις αγνοώντας τις συστάσεις των δύο Υπουργείων δεν μπορούν να είναι 
ωφέλιμες και παραγωγικές προς το όλο ζήτημα.  Η Σχολική Εφορεία απαραίτητα 
πρέπει να λειτουργήσει για να εκτελέσει τις αρμοδιότητες που έχει βάση της 
νομοθεσίας για εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων του Δήμου.  Καλώ το 
Δημοτικό Συμβούλιο να κατανοήσει και να αποδεκτεί την Νομοθεσία και τις σαφείς 
οδηγίες που καταγράφονται μέσα από τις επιστολές των (2) δύο Υπουργείων. 
 
Ο κ. Σάββας Κυριάκου ανάφερε ότι φέρει ένσταση για την επιστολή του Δήμαρχου 
ημερ. 09/012025 γιατί αντιβαίνει της ομόφωνης απόφασης του Δημοτικού  
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Συμβουλίου 08/01/2025.  Κατά τις 08/01/2025 εγώ έχω ζητήσει όπως 
πραγματοποιηθεί έκτακτη συνεδρία του Δημοτικού Συμβουλίου στις 09/01/2025 για 
άμεση επικύρωση των πρακτικών και αντ αυτού ο Δήμαρχος επικαλέσθηκε ΄΄ότι 
δεν είναι εφικτό να γίνει συνεδρία 09/01/2025 γιατί δεν υπήρχε ο χρόνος να 
ετοιμασθούν τα πρακτικά, αλλά ο ιδιος βρήκε το χρόνο και έστειλε επιστολή στο 
Υπουργείο Εσωτερικών.  Ζητώ να μας δοθεί η επιστολή του Δημάρχου ημερ. 
09/01/2025 όπως αναφέρεται στην επιστολή του Υπουργείου Εσωτερικών ημερ. 
10/01/2025. 
 
Ο Αντιδήμαρχος του Τερσεφάνου κ. Νέστωρας Μιχαήλ ρώτησε αν το πρακτικό έχει 
σταλεί στον Υπουργό. 
 
Ο Δήμαρχος απάντησε: το πρακτικό θα σταλεί όταν επικυρωθεί. 
 
Στην συνέχεια ο Δήμαρχος έθεσε προς το Δημοτικό Συμβούλιο το πιο κάτω 
ερώτημα: 
 
«Ποιοι συμφωνούν ότι το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να συμμορφωθεί και να  
προχωρήσει σύμφωνα με τις οδηγίες των σχετικών επιστολών από τα Υπουργεία 
Εσωτερικών και Παιδείας , Αθλητισμού και Νεολαίας.» 
Υπέρ ψήφισαν: (11) έντεκα. 
Κατά ψήφισαν: (10) δέκα. 
 
Στην συνέχεια ο Δήμαρχος ανάφερε: Εφόσον το Δημοτικό Συμβούλιο 
συμμορφώνεται με τις υποδείξεις των δύο Υπουργείων συνεπώς  ορίζονται από την 
Δημοτική Ομάδα του ΑΚΕΛ ο κ. Φραγκέσκος Αντωνίου και ο Κυριάκος Κέττηρος.  
Ορίζεται σύμφωνα με την επιστολή του ο κ. Νεόφυτος Ππατσιάς εκλελεγμένο μέλος 
στο Δημοτικό Διαμέρισμα Κιτίου με τον συνδυασμό του Δημοκρατικού 
Συναγερμού.  Αυτονόητο είναι ότι σύμφωνα με την επιστολή του Υπουργού 
Εσωτερικών και την κείμενη Νομοθεσία ότι το τέταρτο μέλος που θα ορίσει το 
Δημοτικό Συμβούλιο για την Σχολική Εφορεία θα πρέπει να προέρχεται από το 
Δημοτικό Διαμέρισμα Τερσεφάνου του  συνδυασμό του Δημοκρατικού 
Συναγερμού.  Σύμφωνα με το εκλογικό αποτέλεσμα ένας εκλεγμένος Δημοτικός 
Σύμβουλος υπάρχει από το συνδυασμό του Δημοκρατικού Συναγερμού και αυτός 
είναι ο κ. Παναγιώτης Χ΄Παναγιώτου. 
 
Το Δημοτικό Μέλος κ. Παναγιώτης Χ¨Παναγιώτου ανάφερε ότι το άρθρο 4, 
παράγραφος δεύτερη του Περί Σχολικών Εφορειών είναι παντελές ασαφές και 
αντισυνταγματικό.  Η δε επιστολή ημερ. 10/01/2025 που στάληκε από τον Υπουργό 
με αναφορά μόνο προς το Δήμαρχο στην δεύτερη παράγραφο φαίνεται ότι στο τέλος 
των δύο τελευταίων γραμμών θα έπρεπε να υπήρχε συνεννόηση μεταξύ των  
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συνδυασμών για ορισμό των μελών στη Σχολική Εφορεία που θα προέρχονται κα 
από τα τέσσερα δημοτικά διαμερίσματα.  Στην τρίτη παράγραφο  κάνει έκκληση  
όπως από  τα μέλη του συνδυασμού «Δημοκρατικός Συναγερμός» οριστούν άμεσα 
τα δύο μέλη, στη βάση των πιο πάνω, ώστε να καταστεί δυνατή η λειτουργία της 
Σχολικής Εφορείας.  Από την στιγμή που ο ίδιος ο Δημοκρατικός Συναγερμός δεν 
όρισε τα δύο μέλη, θεωρώ κακώς τούτο έγινε.  Επίσης να τονίσω ότι από την 
στιγμή που τα υπόλοιπα τέσσερα μέλη του, πλήν του κ. Νεόφυτου Ππατσιά δεν 
έχουν καταλήξει, εγώ δεν μπορώ να αποδεκτώ τον συγκεκριμένο ορισμό. 
 
Το Δημοτικό Μέλος κ. Σάββας Κυριάκου φέρει ένσταση στην τελευταία 
τοποθέτηση του Δημάρχου που αναφέρεται για συγκεκριμένο ορισμό μελών και ην 
θεωρώ δικτατορική γιατί (μίλησε ο Δήμαρχος και ανάφερε επειδή δεν επέρασε το 
δικό του Σάββα Κυριάκου) η επιστολή του Υπουργού ημερ. 10/01/2025 καθώς και 
προηγούμενες, αναφέρει την λέξη δύναται όπως «παρακαλώ καλέσετε  τα μέλη του 
συνδυασμού «Δημοκρατικός Συναγερμός» όπως ορίσει άμεσα τα δύο μέλη, στη 
βάση των πιο πάνω, ώστε να καταστεί δυνατή η λειτουργία της Σχολικής Εφορείας.» 
και πουθενά δεν λέει για υποβολή με το ζόρι.  Κλείνοντας δηλώνω ότι ποτέ το 
Δημοτικό Συμβούλιο δεν έχει αποφασίσει ορισμό ατόμων, παρά μόνο ακούστηκαν 
εισηγήσεις.  Επιμένω να τοποθετηθεί η εισήγηση μου προς ψήφιση.  Επαναλαμβάνω 
ότι και τα υπόλοιπα τέσσερα μέλη του Δημοκρατικού Συναγερμού συνεχίζουμε να 
έχουμε το ενδιαφέρον μας.  
 
Ο Δήμαρχος επαναλαμβάνει ότι η εισήγηση που κατάθεσε ο κ. Κυριάκου έχει 
απαντηθεί από τις σχετικές επιστολές των Υπουργείων μετά από γνωμάτευση της 
Γενικής Εισαγγελίας, συνεπώς οι υπόλοιπες τοποθετήσεις έχουν στόχο την 
παρακώληση της νόμιμης διαδικασίας. 
 
Η εισήγηση του κ. Σάββα Κυριάκου τίθεται προς ψηφοφορία . 
Να ληφθεί υπόψη ότι αποχώρησαν τρείς Δημοτικοί Σύμβουλοι . 
Ο Δήμαρχος θεωρεί ότι η συγκεκριμένη εισήγηση είναι άνευ ουσίας και σημασίας.  
Παρόλαυτα την θέτει προς ψηφοφορία. 
 
Υπέρ ψήφισαν: 11 
Κατά ψήφισαν: 7 
 
 

 

ΚΥΠΡΟΣ ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΥ 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 


